

Мамам и детям - миллионы швейцарских франков | Des millions de francs suisses aux mères et enfants

Author: Олесь Ильченко, [Базель](#) , 09.11.2011.



Швейцария успешно реализует многомиллионный проект медицинской помощи «Здоровье матери и ребенка» на Украине.

|
La Suisse réalise avec succès son projet d'aide médicale en Ukraine "Santé de la mère et de l'enfant".

Des millions de francs suisses aux mères et enfants

Мир тесен. Эта нехитрая истина подтвердилась недавно, когда в Базеле мы встретили господина Гвидо Белтрани. Казалось, совсем недавно его, нового директора Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству в Украине, видели посещающим большие и маленькие города и села Волынской области. Среди прочих своих обязанностей он принимал участие в проведении клинических семинаров и тренингов для медицинского персонала различных лечебных учреждений в рамках швейцарско-украинской программы «Здоровье матери и ребенка». И вот Гвидо Белтрани снова в Конфедерации.

В ходе разговора господин Белтрани отметил, что удовлетворен качеством внедрения на Волыни проектов по охране материнства и детства, в частности, опытом сотрудничества в рамках большой международной программы «Здоровье матери и ребенка».

Волынская область стала одним из пилотных регионов по внедрению и использованию передовых европейских информационно-коммуникативных технологий в области охраны здоровья матери и ребенка. За счет программы «Здоровье матери и ребенка» четырнадцать отделений для рожениц в центральных районных больницах уже оснащены компьютерной техникой, получили доступ к интернету. В рамках этой программы было также организовано обучение специалистов родильных домов и отделений по работе с компьютерами, прежде всего для внедрения телемедицины и электронного обучения.

Но с чего же начинался этот большой проект, рассчитанный на период до 2015 года? Еще в 1997 году было подписано межправительственное соглашение «О финансовом и техническом сотрудничестве». Поэтапно были реализованы три трехлетних проекта: «Неонатология», «Перинатология», «Перинатальное здоровье». Программа «Здоровье матери и ребенка» - последняя по времени составляющая проекта, ее результаты уже можно заметить.

Например, в Луцком клиническом роддоме и неонатальном центре значительно



Гвидо Белтрани

улучшилась материально-техническая база благодаря полученному швейцарскому оборудованию для интенсивной терапии новорожденных.

Нет необходимости объяснять, насколько для постсоветских стран важна помощь развитых государств, особенно в области охраны здоровья, материнства и детства. Здоровье матери и ребенка – приоритет не только национального, но и международного масштаба. На Украине в других странах Восточной Европы показатели материнской и детской заболеваемости и смертности пока что остаются заметно более высокими по сравнению с развитыми странами. Решение этой проблемы требует комплексного подхода к улучшению качества помощи беременным, роженицам и новорожденным (то есть, как говорят врачи, перинатальной помощи).

Общепризнано, что среди определяющих факторов качества перинатальной помощи – четкое разделение ответственности специалистов разных уровней по предоставлению медицинской помощи населению, соответствующая квалификация медперсонала, наличие надлежащих инфраструктурных условий и медицинского оборудования, а также систематический мониторинг и анализ ситуации. Не менее важными мероприятиями по улучшению ситуации в этой сфере является также сама охрана здоровья матерей и детей, внедрение современных управленческих и информационных технологий. Комплексное воздействие на все эти факторы и является целью работы швейцарско-украинской программы «Здоровье матери и ребенка».

Швейцарские специалисты надеются, что проект будет успешно реализован. И для оптимизма есть основания, ведь в выполнении программы «Здоровье матери и ребенка» на Украине принимает участие такой заметный центр науки как Швейцарский институт тропиков и общественного здоровья (Institut Tropical et de Santé Publique Suisse). В нем украинские специалисты, медики, будут проходить стажировки и смогут усовершенствовать опыт работы на современном оборудовании, которым с помощью швейцарской стороны оснащают украинские клиники. В четырех областях Украины реализация совместного проекта даст возможность, как

надеются специалисты, снизить смертность детей в возрасте до 1 года на треть.

В программу «Здоровье матери и ребенка» Швейцария инвестирует 4,7 миллиона франков до 2015 года. А всего в рамках этой программы Украина уже получила помощь на сумму более 10 млн франков. Сотрудничество двух стран ради здоровья детей продолжается...

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/12496>